



Выращены национальные кадры, достигла расцвета социалистическая по содержанию, национальная по форме культура народов. В невиданных ранее масштабах создаются и публикуются на языках народов СССР произведения литературы и искусства, научные труды, выпускаются газеты и журналы.

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик»)

Советская культура

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Газета выходит с 6 ноября 1929 года

№ 33 (4469)

Вторник, 14 марта 1972 года

Цена 3 коп.

Делегат съезда профсоюзов

НИНА ГОРОДЕЦКАЯ — киномеханик. Профессию эту она выбрала потому, что очень любит кино. Еще в школе Нина была активным участником киноклуба. А теперь, не оставив работы в Ульяновском кинотеатре «Аврора», она учится на курсах киномехаников первой категории. Двадцать один год — многие в это время еще только раздумывают о выборе жизненного пути. А Нину буквально с детства тянуло к искусству, к профессии кинооператора.

В кинотеатре вместе с ней работают ювочки — помощники киномехаников. Нина много занимается с ними, передает им свои знания и опыт.

За отдаленную работу и активное участие в общественной жизни Нине Городецкой присвоено звание ударника коммунистического труда, ее имя занесено на доску почета кинотеатра.

Обычно зрители вспоминают о кинооператоре только тогда, когда что-то не слышно — звенит динь, исчезает звук. А когда все отлично налажено, люди с головой погружаются в происходящее на экране. Но Нина Городецкая не обманывает на них за такую забывчивость.

УЛЬЯНОВСК.

А. СМРНОВ.



Советская культура поздравляет

ЕВЛАХОВА ОРЕСТА АЛЕКСАНДРОВИЧА — композитора, город Ленинград.

ПОЛЯНОВСКОГО ГЕОРГИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА — музыковед, город Москва.

— с присвоением почетного звания **ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ ИСКУССТВ РСФСР.**

ВОЛКОВА НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА — артиста Московского драматического театра.

ЧЕРКАСОВА ГЕННАДИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА — главного режиссера Московского театра оперетты.

СКАТНИНА ИВАНА СТЕПАНОВИЧА — артиста Тюменского областного драматического театра.

БАРЫНИНА ВАЛЕРИЯ НИКОЛАЕВИЧА — артиста Свердловского театра музыкальной комедии.

МАЛЬЧЕВСКОГО ВИКТОРА НИКОЛАЕВИЧА — артиста Омского драматического театра.

ХРАМОВА ЛЬВЯ НИКОЛАЕВИЧА — артиста Старооскольского краевого театра музыкальной комедии.

— с присвоением почетного звания **ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РСФСР.**

Чувство семьи единой

Ю. ЕЛЬЧЕНКО,
министр культуры Украинской ССР

Великой знаменательной датой отмечен год 1972-й. Приближается 50-летие Союза Советских Социалистических Республик — праздник единства и дружбы советских народов.

За годы строительства социализма и коммунизма в СССР возникла новая историческая общность людей — советский народ, говорится в постановлении ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования СССР.

Встреча славяне юбилей, мы с особой ответственностью смотрим в будущее, ощущая общность сознания, общность интересов, общность судьбы.

Вспомним, как в далеком прошлом в народе Украины звучала мечта о братстве с русским народом, о дружбе, о единстве.

Судьбы лучших певцов украинской земли с огромной силой воплотились в Ивана Котляревского и в Александра Корнейчука, но это глубоко радуется нас. Значит, такие блестящие мастера литовской сцены, как Юозас Ядвинчикис, Юозасас Ядвинчикис, Александр Корнейчук, но это глубоко радуется нас. Значит, такие блестящие мастера литовской сцены, как Юозас Ядвинчикис, Юозасас Ядвинчикис, Александр Корнейчук, но это глубоко радуется нас.

Восхождение всегда успешно, когда на ступень высоты плетом к плечу идут единомышленники. Действительность доказывает нам: чем глубже связи братских культур, тем выше творческий полет в каждой из них.

Среди «первооткрывателей» в области репертуара можно назвать Тернопольский театр имени Т. Г. Шевченко. Неудачный репертуарный эксперимент его художественного руководителя, народного артиста Украины Ярослава Гелеса привнес в него на материале пьесы братьев «Советская драматургия». В этих же пьесах записаны о своем драматическом и музыкальном театре Тернопольской группы, искусство которой апробировали зрители Москвы, Средней Азии, Сибири. Подобная же образцовая сложилась и в таком талантливом коллективе, как Львовский театр имени М. К. Забужко.

Только что на Украине подведены итоги фестиваля братской драматургии, посвященного 50-летию Союза ССР. Во время этого фестиваля театры республиканского уровня осуществили 70 постановок по пьесам национальных драматургов. Украинские актеры создали спектакли габаритно-объемных, богатых их сценическими возможностями. Зачастую новые авторы расширяли границы таланта, расширяли при этом и зрительские возможности, в совершенстве известные особенности своего мастерства актеры.

Знаменательное событие произошло в Харькове со спектаклем «В ночь злого затмения» в Киевском театре имени Ивана Франко, созданный сразу же после революции, возглавлял Александр Захаров. Талантливый актер Александр Захаров, талантливый актер Александр Захаров, талантливый актер Александр Захаров.

История украинского театра имени А. Довженко («Все остается людям» С. Алехина). Тут характерен и юрт автор, принадлежат победе украинским колхозникам и «география» этих побед. Понятие «театральной провинция» не начало у нас начисто. Театры небольших городов живут не отстоят от столичных, труппы по пылкости, выразительности, чужды времени. Это явление массовое. И, безусловно, одной из его основ является союз искусства всех республик Союза Советского, тот могучий поток, многонациональной драматургии, в котором на сцену каждого театра приходят наши действительности во всей своей красоте и многообразии.

Нельзя не подчеркнуть при этом, что творческие контакты благотворно отразились и на состоянии украинской национальной драматургии. Появился ряд новых талантливых произведений, принадлежавших А. Корнейчуку, М. Заришному, А. Колодийскому, И. Равчалу и многим другим. Многие утверждали — «материальное» украинское искусство в борьбе за зоркость коммунистических идеалов провозгласило новую украинскую пьесу о современности, не зависящую от ее проблематики и жанра.

Мы обязательно остановимся на «Украинской провинции», так как она сфокусирует усилия литераторов, режиссеров, актеров, художников, композиторов, артистов, наиболее обобщенно демонстрирует глубину, плодотворность, взаимовыгодность братских культур. Но не менее красноречивые факты содержат деятельность мастеров всех видов украинского искусства.

Среди новых произведений мастеров национально-театрального искусства Украины — картины и скульптуры, оформившие знаменитые сцены братской любви и народов Советского Союза. Многие выставки работ художников, скульпторов братских республик с успехом прошли в Киеве. В свою очередь проявляли украинские живописцы, графиков, мастеров режиссуры, которые экспонировались в Москве, в городах и селах всей нашей Родины.

Как известно, во время Великой Отечественной войны Союз композиторов Украины находился в Уфе, Киевская консерватория — в Ташкенте и Свердловске. Именно в те годы родились оперы Ю. Мейтуса «Лейла и Меджидун», «Махтунджи», симфония А. Зинченко-Борисовского «Джан Туркишхан» и старейшая украинская композиторская Ф. Кошицкий в грозные военные годы содал в Башкирии оперу «За Родину», призывающую и справедливой мести гитлеровским насилием, а особенно — родной родной советской земли, за честь и свободу которой в общепризнанно поднималась все советские народы.

Сегодня и на Украине, и за ее пределами звучат квартет А. Штегренко «Арамейские эскизы» и кантата Г. Майборды «Дружба народов», сюита В. Сечкина «Силуэты Таллина» и еще многие произведения, наделяющие любовью к братским народам.

Киев.



восхищением их судьбой, успехами в труде и творчестве.

Рады не менее и благодарны нашим читателям, полны и опера Ю. Мейтуса «Вальдмир Ульянов», в которой сплелись украинская русская, украинская песенность, или балет Ю. Зинченко «Княгиня Волынская», воспевающий доблестное воинство, объединение северных земель России, принадлежавших к разным нациям.

В украинском городе, на родине композитора П. Положенца, выступают композиторы Чувашии. Их коллеги украинцы выносятся на украинскую землю; Шоринский для родины композитора А. Николаев. В дни своего юбилейного пленума, весной этого года, Союз композиторов Украины решает отметить проведение «Высшего заседания на Черкашине, в Каменице, где творили Пушкин и Чайковский».

Все эти явления красноречиво и выразительно. Они возмужали как отражение всемирных чувств и стремлений. Как переключаются с ними факты: хотя бы несколько последних недель. Договор о социалистическом сотрудничестве в честь 50-летия СССР заключен между шахтерами Донбасса, Кузбасса и Караганды. Трудовая переписка объединила производственные предприятия Москвы и Киева. Земельники Украины держат совет с хабаровскими Сибирью. Поводились Едины пути и судьбы, сердца и дела советских народов, едины и их труд и песни!

По Украине начал недавно свой путь грандиозный праздник народных талантов — фестиваль художественной самодетельности, посвященный 50-летию Союза ССР. Сейчас фестивальные торжества проходят в селах. На них прибывают дорогие гости — посланцы братских республик. Обмен опытом, рождение новых трудовых починков, обсуждение высочайшей ответственности превращаются в неотъемлемую часть праздника.

И так шаг за шагом, за годом год. В дни мирного сотрудничества, как и в революционном подходе, как в героическом бою с врагом, мы победили и будем побеждать потому, что могучий строй народов-братьев, объединенных правдой коммунистических идей, нерушим.

Каждый шаг на карте Украины, каждый листок календаря знаменует жизнотворность нашей дружбы. Символ ее — Днепророз, который воодушевлен, а после Великой Отечественной войны поднимался на руины всей страны. Символ ее — шахты Доббасса, а также Приднепровья, на которых трудятся сейчас представители пятидесяти национальностей. И легендарная «Тачина», летящая над украинской степью близ Каховки, украинская для потомков талантливых скульпторов России, и грандиозные памятники советским воинам-освободителям, воздвигнутые на украинской земле.

Да, они незримы — судьба и помыслы, труд и борьба, искусство и культура советских народов. Это горное сознание вдохновляет мастеров искусства Украины, ведет культуру украинского народа и победителем.

Киев.

Философ, социолог и заводской быт

Недавно в Свердловске закончилась своя работа вторая всероссийская конференция, посвященная изменениям социальной структуры советского общества. Эта проблема привлекает пристальное внимание философов и социологов.

Центральное место на конференции заняли доклады и сообщения, посвященные ведущей роли рабочего класса в строительстве коммунизма. Научно-техническая революция и стирая грань между рабочим классом и интеллигенцией, в своем развитии она формирует на ее основе новую социальную группу, которая работает под его руководством, всесторонне рассмотрено подержались

самые разнообразные аспекты этой проблемы.

Серьезным вкладом в изучение социальной структуры нашего общества явились сообщения, сделанные на секции «Молодые кадры общественной группы, проблемы социальной и профессиональной ориентации молодого поколения». Многие из них были посвящены анализу трудовой жизни молодых рабочих и использованию свободного времени.

Важным интересом для деятелей литературы и искусства также являлись исследования ученых, участвовавших в семинаре «Социальные различия в сфере духовной культуры».

и не пренебрегая (руководители Л. Архангельский, и Л. Коган). Сообщения на тему: «О месте рабочего класса в духовном производстве социалистического общества», «К вопросу о духовных потребностях рабочих различных социальных групп, социологический анализ художественных потребностей рабочих», проведенный Л. Рубиним на Верх-Исетском металлургическом заводе, и другие исследования имеют важное значение для определения культурного уровня советского зрителя, его вкуса, склонностей, пристрастий.

Е. СЕМЕНОВ.

День художника-конструктора

В павильоне «Стандарты СССР» на ВДНХ уже более трех месяцев функционирует тематическая выставка «Опыт работы московских предприятий по повышению качества продукции». Выставка пользуется большим успехом. На ней представлено немало экспонатов высокого качества, в создании которых принимали участие художники-конструкторы. Это и ювелирные художественные конструкторы играют все более и более заметную роль на производстве.

Недавно на выставке был проведен «День художника-конструктора», посвященный роли художественного конструктора в повышении качества продукции.



Хроника

БЛАГОВЕЩЕНСК. Число учреждений искусства города увеличилось. Новым выставочным залом. Первый вернисаж новостройки был посвящен творчеству местных художников.

ХАБАРОВСК. «Алга» — так называется балет, написанный хабаровскими композиторами Н. Меншиковым, Ф. Садовым и С. Тоимовым и поставленный любительским хореографическим коллективом Хабаровского диетического профкомхоза. Балет рассказывает о любви нанайской девушки Анги и русского юноши.

УССУРИЙСК. Театр Дальневосточного военного округа впервые на Дальнем Востоке осуществил постановку пьесы Б. Брехта «Курьер Артуро Уи». Режиссер постановки А. Шевоичкин. В роли Артуро Уи дебютировала на местной сцене молодая актриса В. Ткаченко.

ВЛАДИВОСТОК. (Корр. ТАСС). В один из приморских районов — Октябрьский — выехали артисты Краевого театра имени Горького. Здесь наливается фестиваль театрального искусства, посвященный 50-летию образования СССР. Зрители полюбуются со спектаклями по пьесам Э. Брандиса и Э. Раблея «Сослуживцы» и Н. Аннона «Солдатские вдовы». Артисты-профессионалы встретятся с сельской молодежью и актерами-любителями одного из старейших народных театров, помогут им в постановке новых спектаклей.

ЮБИЛЕЙ ХУДОЖНИКА

МИНСК. (Корр. ТАСС). В областном музее БССР открылась выставка выдающегося советского пейзажиста, одного из организаторов ассоциации художников революционной России, народного художника БССР В. Балашовича-Вирюка. Выставка посвящена 100-летию со дня рождения замечательного живописца. В экспозиции — несколько сот работ Минска увидят впервые.

В Республиканском доме работников искусства состоялось торжественное заседание, посвященное юбилею художника. Студия абстрактных искусств выпустила киноленту «Час тишины», в которой рассказывается о большом творческом пути мастера пейзажа.

Северным Книголюбом

ЭССО (Камчатская область). (Корр. ТАСС.) У жителей завсегоднего поселка Эссо — праздник книги. Из Петропавловска, преодолев пятисоткилометровый путь по зимнику, авторам доставили сотни книг, журналов, газет, политической и детской литературы.

Многие северяне имеют личные библиотеки. Число любителей художественной литературы здесь значительно возросло после того, как в поселке начал работать клуб поэзии. Его участники организуют вечера, посвященные жизни и творчеству русских и советских поэтов, знакомят тружеников трудных и поставленных классов.

Один из вечеров был посвящен творчеству местных художников, живущих на Камчатке.

Кинолентория в Риме

РИМ. (ТАСС). Римское отделение общества «Италия — СССР» открыло кинолентория для широкого показа фильмов о жизни и культуре народов Советского Союза. В программу кинолентория включены художественные и документальные киноленты, созданные на студиях Российской Федерации, Украины, Молдавии и других союзных республик.

Одновременно в помещении общества «Италия — СССР» экспонируются выставки и фотокорреспонденты о многогранной жизни различных районов Советского Союза, о культурных достижениях больших народов, населяющих СССР.

Об инициативе римского отделения общества «Италия — СССР» ТАСС рассказал его секретарь Габриэле Бенкери.

Несколько отделений, насчитывающее около тысячи активистов, решили принять самое активное участие в работе по ознакомлению широких кругов столицы Италии с великими достижениями СССР во всех областях. Помимо фильмов и крупных выставок, перед ними аудиторный выступят советские гости — ученые, историки, писатели. Все это входит в комплекс мероприятий, посвященный 50-летию создания СССР.

Мероприятия, проводимые в честь 50-летия создания СССР, склеивают в заключение Г. Бенкери, способствуют дальнейшему углублению дружественных связей между итальянскими и советскими народами.



Встреча с художником

АЛЕКСИЙ Разумкин — автор таких замечательных серий миниатюр, как «Сербия», «Армения», «Украина», «Азербайджан». Зритель полюбил своеобразную манеру этого мастера — точную, меткую, острую по фиксации характерных моментов быта и человеческой природы. В этих сериях мы наблюдаем интерес художника к традиционной народной культуре, а в телерадиосериале «Север» перед нами раскрываются новые результаты его трудолюбия и таланта.

В нескольких листах автор вкратце описывает и в то же время очень содержательно представляет нам крупнейший архитектурный и исторический памятник — Софийский собор. Азербайджанский художник прекрасно передает строгость линий строения, суровость северной природы и вечность человеческих деяний, гордость и наследие красной русской застройки.

В нескольких листах автор вкратце описывает и в то же время очень содержательно представляет нам крупнейший архитектурный и исторический памятник — Софийский собор. Азербайджанский художник прекрасно передает строгость линий строения, суровость северной природы и вечность человеческих деяний, гордость и наследие красной русской застройки.

Ю. ВОРОНЦОВ,
доктор философских наук

МОЯ специальность — изучение средств массовой информации США. Как известно, к ним относятся печать, радио, телевидение и, конечно, кинематограф. По роду своей деятельности мне часто приходится бывать в Соединенных Штатах Америки. И каждый раз, бывая в этой крупнейшей капиталистической стране, я поражаюсь дезинформационности своих собеседников — представителей самых разных слоев американского общества. Теоретически, будучи знаком с источниками информации, которыми пользуются миллионы американцев, я, разумеется, мог предположить, почему некоторые из них, к примеру, могут верить в то, что историческая война с Японией решила высадка войск союзников во Францию сражение в Арденнах. Ведь определенная часть буржуазных историков не любит вспомнить те времена, когда в сражении с Фронтом, где действовали англо-американские армии, немцами поступали сообщения о продвижении на 200 или 300 ярдов. Уместно напомнить, что в то же время гитлеровская военная машина получила сокрушительный удар под Москвой, на Курской дуге, у Сталинграда. Наша Советская Армия совершила многокилометровые переходы, после освобождения от кошмаров фашизма населению сотен городов и деревень, народов многих европейских стран. Обо всем этом с восторгом и патристичностью, исторической достоверностью и тактикой напоминает нам создатель фильма цикла «Освобождение». Картины эти не только воссоздают предвзвешенную картину второй мировой войны, но и протискивают десяткам кинозрителей типа «Самое длинное кино». Именно поэтому так радуют сообщения об успехе фильма цикла «Освобождение» в разных городах мира. Большой творческий труд советских кинематографистов получает горячее признание у зрителей. Думается, что заслуживает он всяческой поддержки и самой высокой оценки, ибо приобретает миллионы людей и истинно, способствует формированию верных, документально обоснованных представлений о решающей роли героической Советской Армии в разгроме фашизма.

А. КРИЧЕВСКИЙ,
заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственных премий СССР и ГДР

С ИНТЕРЕСОМ шла в первый раз премьера повести фильмов «Огненная дуга», «Прорыв», «Направление главного

На соискание Ленинской премии

КИНОЭПОПЕЯ

«ОСВОБОЖДЕНИЕ», «МОСФИЛЬМ»

МАСШТАБНОСТЬ, ДОСТОВЕРНОСТЬ, ТАЛАНТ

удара, «Битва за Берлин» и «Последний штурм». Мне, фронтовику кинооператору, прошедшему дорогами героев этих художественных картин, их создатели дали возможность вновь прикоснуться к тем суровым и героическим временам. Сразу же, с первых кадров, работа продвинулась вперед, коллегам, проявляя на меня погрозившее впечатление. И дело тут в масштабности и документальности, которая три десятилетия спустя дает возможность окинуть взглядом грандиозную панораму великого сражения, политической обстановки, суровых и героических времен. В этом фильме много элементов, заслуг режиссера Ю. Озерова, оператора И. Славянина, художника А. Мельникова, автора сценария, написанного Ю. Бондаревым, Ю. Кургановым, совместно с постановщиком всех пяти лет.

Мне довелось снимать и Кривошеину и Потемкину конференцию. С тех пор остались в памяти лица, манера поведения многих политических и военных деятелей второй мировой войны. В годы предшествующие этим конференциям, я довольно часто снимал и видел советских военачальников. И я могу утверждать, что если в чем-то малом порой не совпадают портретные характеристики того или иного государственного или военного деятеля, представленного в фильме, то политическая суть поступков каждого такого героя раскрыта до предела точно, лаконично, искренне. Столь же достоверны и рядовые солдаты, со-

ветские офицеры, которых я увидел в эти дни. В столице Германской Демократической Республики во время съемок картин «Горизонт Берлина» я в течение довольно длительного времени наблюдал за тем, как самоотверженно, не щадя сил, трудились мои товарищи и коллеги, советские кинематографисты, над кинофильмом «Освобождение». Радостно сознавать, что их напряженный творческий труд, заслуживший самого высокого поощрения, увековечен в этих картинах.

А. КРЮКОВ,
ударник коммунистического труда, рабочий фабрики имени Петра Алексеева

Я РОДИЛСЯ в те дни, когда отгремела слава великой Отечественной войны. О ней я знаю лишь по рассказам отца и старших товарищей, по фильмам. Вышло у меня сложилось бы с каждым из этих фильмов цикла «Освобождение». Художественно, образно, рассказывают их кинематографисты о разных периодах грандиозной битвы с врагом: на Волге — фашисты, о героизме и мужестве наших воинов в фильме «Освобождение», о политической борьбе, которую вел народ, о том, как в это время осуществлялись всевозможные мероприятия, о том, как в это время осуществлялись всевозможные мероприятия, о том, как в это время осуществлялись всевозможные мероприятия.

С. АНДРЕЕВА,
преподаватель электротехнического техникума

СЛЕДУЕТ отдать должное творческой работе, проделанной всеми участниками съемки фильма цикла «Освобождение». Можно представить, сколько трудов стоило воссоздание достоверной атмосферы того времени, документально точное воспроизведение важных исторических событий второй мировой войны. В рядовой мере это относится ко всем создателям картин, делавшим все для того, чтобы труд их стал близким и понятным зрителю. И одна

из первых заслуг в этом принадлежит актерам.

В фильмах цикла «Освобождение» мы встречаемся с давно полюбившимися нам знаменитыми актерами: Ульяновым, Всеволодом Шандарпом, Ларсоном Голубкиным, зарубежными актерами. Они воплотили нас глубоко знакомым и понятным героико-патристическую тему, и которой обращаются Ю. Озеров, Ю. Бондарев и О. Курганов, замечательным проникновением в образы своих героев. Здесь нет малых и больших ролей. Каждая из них наполнена большим смыслом и значением, потому что дает сама жизнь.

А. ОРЛОВ,
главком

В АЖИВНЕЙШЕ военные операции Советской Армии в годы Великой Отечественной войны находят впечатляющее воплощение в пяти фильмах киноэпопеи «Освобождение». Это произведение, созданное неутомимым трудом людей, знающих о войне не понаслышке, несомненно, имеет громадное воспитательное и познавательное значение.

Из конгломерата фактов, множества событий создатели фильма сумели выбрать самое существенное, самое основное и создать волнующие художественные произведения. Тщательный отбор, искусное соединение рассказа о действительных исторических фактах с киноповествованием о типичных героях Великой Отечественной войны, герою Сопропиталенна фашизму в странах, временно оккупированных гитлеровцами, дает эффект гигантского киноэпопеи.

Вместе с тем, верные исторической правде, создатели этих картин не могли пройти мимо махихи реакционных кругов Зенда, затеявших операцию «Восток», пытаясь захватить Советского Союза по пути с гитлеровцами. Все это в результате и привело к тому, что активные военные действия нашими войсками союзниками были начаты в тот момент, когда исход второй мировой войны был практически предрешен. Фактически завар уже получил смертельные раны во многих битвах, в которых под руководством талантливых советских военачальников сражались наши доблестные воины. Ценность всех пяти художественных фильмов цикла «Освобождение» видится мне во впечатляющем своей объективности и правдивостью показе сложившейся борьбы с фашизмом. Гигантский труд советских кинематографистов, выдвинутый на соискание Ленинской премии, заслуживает этой награды.

КИНО КАК НАЧИНАЕТСЯ

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ ХЛЕБ?

СОТРУДНИКИ Краснодарского научно-исследовательского института сельского хозяйства первыми посмотрели новый документальный фильм «ТАК НАЧИНАЕТСЯ ХЛЕБ». Ведь он рассказывает об их земляке, выдающемся ученом-селекционере, лауреате Ленинской премии, академике И. П. Лукичеве. Здесь, на Кубани, проделаны первые опыты, которые положили начало новым сортам пшеницы, дающим небывалые урожаи. Сначала опыты были в «Берег-1», а затем под покровом нашей страны и на рубежах более десяти миллионов гектаров, затем «Кавказская» и «Лавра», благодаря которым в вооружении хлеборобов.

Герои «Земли Санникова»

И. ЕГОРОВА,
собр. корр. «Советская культура»

КРАСНОДАР.

В фильмах снимаются Владимир Дворжеский, Олег Давыдов и Сергей Шакурин, Георгий Викторов. Настоящие сценаристы «Земли Санникова» будут проходить на европейском Севере нашей страны, на Камчатку и Камчатку.

КРЕСТОВСКИЙ, Губин, Ильин — это фамилии трех главных героев нового цветного широкоэкранного фильма «Земля Санникова». Его постановку по мотивам одноименного научно-фантастического романа академика Обручева осуществляют и экспериментально-творческим объединением «Мосфильма» режиссеры А. Митрянский, Л. Попов по сценарию В. Федосеева и М. Захарова. Герои эти привлечены к съемкам в качестве консультантов по поиску легендарной «Земли Санникова».

ТВОРЧЕСТВО РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

СОРОК дав символических произведения представляли на 6-й областной смотр-конкурс любительских фильмов кинолюбителей Иркутской области. В творчестве кинолюбителей почетное место занимает производственная тематика. Большинство фильмов посвящено приобретению и рационализации, совершенствованию социалистического производства.

Миссия Доцши

В ИСТОРИИ сближения русской и таджикской культуры выдающаяся роль принадлежит Ахмату Доцши. Философ и астроном, крупнейший друг и 600-килограммовый компаньон, В. Селара и Е. Крыжаникова (студия Дома культуры Иркутского завода тяжелого машиностроения), «Шена эффект» Е. Ефимова (студия Иркутского завода карданных валов), «В ногу с жизнью» В. Сарана (студия Дома культуры станицы Выхревки) и другие кинолюбители, как правило, плодотворно сочетали активную рационализаторскую деятельность на производстве с созданием фильмов.

Наталья ШПИЛЕР,
народная артистка РСФСР, лауреат Государственных премий СССР, профессор.

НАТАЛЬЯ ШПИЛЕР, народная артистка РСФСР, лауреат Государственных премий СССР, профессор.

В РОЗУЭЛЛА умер год назад. Тело его было кремнировано, в прах помещен в глиняный вазон, изготовленный известным тоншером более трех тысяч лет назад. Его похоронили в долине, которую называют в долине «Долина мертвых». В долине Армавира. Кушан поставил в долине вазон, обитый изнутри медью. Он запер его на ферме перед домом. На могильной плите надпись: «Розуэлла Кент, 1833—1971».

ВЕЧЕРА ДРУЖБЫ

ТВОРЧЕСКАЯ жизнь. Центральное дома кино в этом сезоне имеет важную особенность — его планы подчинены подготовке к великому празднику — 50-летию образования СССР.

Перед кинематографистами выступают деятели национальной культуры, в форме дома демонстрируются выставки художников из союзных республик.

В ТВОРЧЕСКИХ СОЮЗАХ

С начала сезона в нашем доме состоялся вечер киноискусства. Вел режиссер Таджикской ССР, Узбекской ССР, в которых были показаны художественные фильмы: «Батко», «Легенда о героях», «Порыв», а также большое количество документальных, научно-популярных и мультипликационных лет.

В КОМПАНИИ ФИЛАНТЕИСТА

ФЕВРАЛЬ Министерство связи ЦК СССР выступило в поддержку XX съезда профсоюзом СССР. Рес. Ю. Арцишевский. Глубокая работа на железнодорожников. Гр. Сивачева зюбичева 12.12.6.

ЮНЬП музыкант, да и любой артист, только вступающий в творческую жизнь, мечтает о славе и восторгах. Жизнь волею судьбы жестоко корректирует, из соловья, жаждущего известности полчища, он становится музыкантом, оставшим же в зависимости от наличия одаренности становится предрасположенным просто хорошим профессионалом. Она всюду нужна, и труд их весьма важен. Это совершенно ясно. И вместе с тем действительно права волею Ленинградского композитора Евг. Шендеровича, который в своей статье «Еще раз о концертмейстерах», опубликованной в «Советской культуре» 17 августа 1971 года, говорил о пренебрежительном отношении к труду концертмейстера, к профессии, важности которой трудно переоценить.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ТРУДУ ИХ ПОЧЕТАН

далеко не в разных условиях. Так, участие в сборной программе солиста подкупает оную ставку, в концертмейстер поочему подставка. За концерт солист получает три и больше ставок, а концертмейстер две. Но главное не в этом. Почему-то поощряется квалификация концертмейстера не влияет на оплату его труда. Это несправедливо.

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ СССР организовало памятные выставки в честь XX съезда профсоюзом СССР. Рес. Ю. Арцишевский. Глубокая работа на железнодорожников. Гр. Сивачева зюбичева 12.12.6.

Матрица советской фортепианной школы приобрела всемирный авторитет во всем мире. Количество профессорских вакансий увеличивается с каждым годом. Широко развита конкурсная система порождает надежды. Молодежь стремится завоевать звание лауреата, думая, что это звание ее творческую судьбу. И в самом деле, почему бы не попытаться попасть на концертмейстер? Тем более что возрастная в стране музыкальная культура предоставляет огромные возможности для широкой творческой деятельности. Но могут ли реально все это получить артисты на международном конкурсе, занимающийся только сольной концертной деятельностью? Ведь для Ота должны сочетать ее с участием в ансамблях и с работой концертмейстера. Так было всегда, пока не занялся классификацией музыкантов.

ПАМЯТИ РОКУЭЛЛА КЕНТА

ИСПОЛНИЛСЯ годовщина со дня смерти выдающегося американского художника, литератора, общественного деятеля, лауреата Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Рокуэлла Кента. Наш корреспондент беседовал со «старой» Рокуэлла Кента — госпожи Салли Кент, которая находится сейчас в Советском Союзе.

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ СССР организовало памятные выставки в честь XX съезда профсоюзом СССР. Рес. Ю. Арцишевский. Глубокая работа на железнодорожников. Гр. Сивачева зюбичева 12.12.6.

ПАМЯТИ РОКУЭЛЛА КЕНТА

ИСПОЛНИЛСЯ годовщина со дня смерти выдающегося американского художника, литератора, общественного деятеля, лауреата Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Рокуэлла Кента. Наш корреспондент беседовал со «старой» Рокуэлла Кента — госпожи Салли Кент, которая находится сейчас в Советском Союзе.

ПАМЯТИ РОКУЭЛЛА КЕНТА

ИСПОЛНИЛСЯ годовщина со дня смерти выдающегося американского художника, литератора, общественного деятеля, лауреата Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Рокуэлла Кента. Наш корреспондент беседовал со «старой» Рокуэлла Кента — госпожи Салли Кент, которая находится сейчас в Советском Союзе.

В ТВОРЧЕСКИХ СОЮЗАХ

С начала сезона в нашем доме состоялся вечер киноискусства. Вел режиссер Таджикской ССР, Узбекской ССР, в которых были показаны художественные фильмы: «Батко», «Легенда о героях», «Порыв», а также большое количество документальных, научно-популярных и мультипликационных лет.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ТРУДУ ИХ ПОЧЕТАН

далеко не в разных условиях. Так, участие в сборной программе солиста подкупает оную ставку, в концертмейстер поочему подставка. За концерт солист получает три и больше ставок, а концертмейстер две. Но главное не в этом. Почему-то поощряется квалификация концертмейстера не влияет на оплату его труда. Это несправедливо.

ПАМЯТИ РОКУЭЛЛА КЕНТА

ИСПОЛНИЛСЯ годовщина со дня смерти выдающегося американского художника, литератора, общественного деятеля, лауреата Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Рокуэлла Кента. Наш корреспондент беседовал со «старой» Рокуэлла Кента — госпожи Салли Кент, которая находится сейчас в Советском Союзе.

ПАМЯТИ РОКУЭЛЛА КЕНТА

ИСПОЛНИЛСЯ годовщина со дня смерти выдающегося американского художника, литератора, общественного деятеля, лауреата Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Рокуэлла Кента. Наш корреспондент беседовал со «старой» Рокуэлла Кента — госпожи Салли Кент, которая находится сейчас в Советском Союзе.

